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Dos grados mas de temperatura harian irreversible
el deshielo del Artico

La velocidad del deshielo en Groenlandia se ha triplicado desde 1996, los
glaciares de las grandes montafias retroceden a pasos agigantados, la superficie helada
en el Artico se ha reducido un 20% durante el verano desde 1978 y ya no es
descabellado pensar que el hielo en el gélico continente pueda desaparecer hacia el
2100, mientras que en la peninsula Antartica es cada vez mas frecuente la ruptura de

grandes bloques de hielo del tamafio de paises como Jamaica.

El planeta se calienta y los grandes hielos se derriten con sus ya probadas
consecuencias en el incremento del nivel del mar. Pero ;es reversible la situacion?
Antonio Ruiz de Elvira, catedratico de Fisica de la Tierra en la Universidad de Alcald
y uno de los mayores expertos sobre el cambio climatico en Espafia, advierte de que,
de continuar con el actual ritmo de emisiones a la atmosfera que incrementan el
calentamiento global, las perspectivas son poco halagiiefias. «El sistema climatico se
encuentra en un equilibrio muy inestable. Aguantard hasta un incremento de dos
grados, pero a partir de ahi la situacion sera irreversible», afirma Ruiz de Elvira, quien
destaca que, «a diferencia de otros cambios que hubo a lo largo de la historia, éste es al
menos entre 50 y 100 veces mas rapido». Mas drastico ain se mostré6 Mark Serreze,
del Snow and Ice Data Center, que recoge datos sobre los cambios climaticos :

«Nuestra impresion es que hemos llegado a un punto de no retornoy.

Pero ;qué consecuencias traera el deshielo? La mas evidente, aparte del aumento
del nivel del mar, es la subida de las temperaturas. El hielo refleja el 90% de la energia
que recibe del Sol ; pero, cuanto menor sea la superficie helada disponible, la tierra
absorbera mas calor en vez de liberarlo, con lo que se incrementaran las temperaturas
y se disparard el deshielo y asi hasta continuar un proceso ciclico que se va

retroalimentando.

R.Romar, La Voz de Galicia, 11-10-2005.
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TRAVAIL A FAIRE PAR LE CANDIDAT

1 - COMPREHENSION (13 points)

1) ¢;Qué problema fundamental de nuestra época plantea el periodista en su articulo? (2 points)
2) Enuncia las diferentes consecuencias de dicho problema (6 points)

3) Traducir : «Antonio Ruiz de Elvira (ligne 9)........ afirma Ruiz de Elvira»(ligne 14) (5 points)

II - EXPRESSION (7 points)

Antonio Ruiz de Elvira dice que «las emisiones a la atmdsfera incrementan el calentamiento
globaly.

Comente e ilustre con ejemplos concretos esta afirmacion.
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